

54 महीनों के बाद देश की एयर ट्रैवल ग्रोथ रुकी!

नई दिल्ली, 23 अप्रैल (ए) भारत का घरेलू एयर ट्रेवल की ग्रोथ 52 महीनों तक दहाई और फिर 2 महीने तक इकाई अंक में बढ़ने के बाद अब फ्लैट रही है। मार्च 2019 में देश में 1,15,96,000 घरेलू यात्रियों ने सफर किया जो कि पिछले साल इसी महीने सफर करने वाले 1,15,80,000 यात्रियों की तुलना में थोड़ा 0.1 प्रतिशत ज्यादा है। देश में एयर के अर्थात् बढ़ रहे जाने के चलते हुआ है। 13 मार्च को सपास जेट ने 13 लोगों 737 मैक्स विमान में बंद कर दिए थे। इसी महीने जेट एयरवेज को अपने 35 विमान बंद करने पड़े थे।

हवाई किराए में हुई बढ़ती

एथिओपिया हवाई यात्रियों में एक अतिरिद्ध हवाई यात्रियों ने क्रम दम वाली किराईस से यात्रा की। हालांकि, इस साल मार्च में भारतीय एयरलाइंस इंडस्ट्री में पहली बार 76.9 प्रतिशत घरेलू यात्रियों ने



जेट एयरलाइंस में सफर किया। बाकी के 23.1 प्रतिशत यात्रियों ने एयर इंडिया, जेट और विस्तारा के साथ सफर किया। फ्लाइट्स की घटती धमती के चलते हवाई किराया बढ़े और इसके चलते कम लोगों ने हवाई यात्रा का विकल्प चुना। कैसलेसिन को बात करें तो मार्च 2019 के डीजीसीएफ डेटा से पता चलता है 2.7 लाख घरेलू यात्रियों ने अपना फ्लाइट्स छोड़ दीं। जिन् यात्रियों की फ्लाइट्स सबसे ज्यादा कैसल हुईं उनमें सपास जेट (2.3 लाख यात्री)

निरभर है। सरकार दूसरी एयरलाइंस से अपने एयरकाट को आवाजाही बढ़ाने को कह रही है ताकि जेट एयरवेज के बंद होने से खाली हुए गैप को भरा जा सके। एयरलाइंस अधिकारियों ने चेतावनी दी थी, पूरी तरह से चौक रहने वाले दिल्ली, मुंबई और बंगलूर एयरपोर्टों पर अनाक स्टाट अजलाह होने से अतृप्त और चैन अपने अर्थ में शामिल करने। जेट के द्वारा 80 डॉलर प्रति बौल और एक डॉलर की कॉमिंग 70 रुपए कम आने से निता की बर्करी और पाहा हो गई हैं। आने वाली सरकार को जेट पसलु पर लाने वाले टैक्स पर पुनर्विचार करना चाहिए क्योंकि दुनियाभर की तुलना में देश में घरेलू फ्लाइट्स के लिए ईंधन की कीमतें सबसे ज्यादा महंगी हैं। अगर ऐसा नहीं होता तो तो आने वाले दिनों में कई और किंगफिशर और जेट एयरवेज बंद होने के मिल सकते हैं। अक्टूबर 2018 एक्सप्रेस इंडस्ट्री के लिए संपादन एसा 50.4 करोड़ माला रही जो बजट ग्रोथ दोहरे अंक में देखी गई थी।

इन महीनों में सबसे ज्यादा ग्रोथ करीब 30 प्रतिशत 2015-16 के कुछ महीनों में हुई लेकिन पिछले कुछ महीनों में देखा गया है कि जेट पसलु को महंगाई, रुपए में गिरावट और कम क्षमता जैसे कई कारणों के चलते एयरलाइंस किराया बढ़ रही है। इसके चलते ही ग्राहक रेट में गिरावट हो रही है लेकिन फिर भी इतने एक संशोधनकारण स्तर कायम रखा था। दिसंबर 2018 अक्टूबर महीना का जबकि यह ग्रोथ दहाई के अंक में रही। इस महीने में कुल 1.3 करोड़ घरेलू यात्रियों ने हवाई सफर किया जो पिछले साल 2018 की तुलना में 12.9 प्रतिशत आया। जनवरी और फरवरी में, घरेलू ग्राहक रेट क्रमशः 9.1 प्रतिशत और 5.6 प्रतिशत रही। लेकिन बोग 737 मैक्स के बंद होने और जेट संचालन में ग्रोथ की पूरी तरह रुक दिना है। दुनिया के सबसे तेजी से बढ़ते एयरवेज मार्केट के लिए पिछले काफी समय ग्राहक के लहाब से बेहतर साबित हुआ था।

20 हजार से ज्यादा कैंसर ट्रांजेक्शन करने वालों को मिला टैक्स नोटिस

नई दिल्ली, 23 अप्रैल (ए) प्राइवटी फंडेशनल में लगभग 20 हजार से ज्यादा कैंसर ट्रांजेक्शन करने वालों को इनकम टैक्स विभाग ने नोटिस भेजा शुरू कर दिया है। सूची के मुताबिक विभाग ने ऐसे करीब 27 हजार लोगों को पकड़ना की है। इनकम टैक्स जांच में 26,830 मामले सामने आए हैं। करीब 7,000 करोड़ रुपए से ज्यादा कैंसर ट्रांजेक्शन हुआ।

सभी मामले विद्य बर्ष 2018-19 के दौरान के हैं। वहीं 5 लाख से ज्यादा कैंसर लेने के करीब 10,000 मामले सामने आए हैं। आईटी एक्ट धारा 271 के मुताबिक कैंसर के चराबर जुमाने ला सकता है। प्राइवटी फंडेशन में 20,000 से ज्यादा कैंसर लेने के लिए सफर करने करीब 2000 और हेल्थक्यार के 1700 मामले सामने आए हैं। अगर 20,000 रुपए से ज्यादा का कैंसर ट्रांजेक्शन किया है तो मुश्किल में फंस सकते हैं



क्योंकि इनकम टैक्स डिपार्टमेंट आप पर भारी जुमाना लगा सकता है। 26,830 इनकम टैक्स के संकेत 296SS, 269T के तहत अगर कोई 20,000 रुपए से ज्यादा का कैंसर ट्रांजेक्शन करता है तो उसे उतने ही अमाउंट का जुमाना लगाना। कैंसर लेने-देने पर नियम सफर, इन्कम टैक्स डिपार्टमेंट टैक्स के नियमों को लेकर अपार अत्यधिक की सपास-सपास पर जांचक रुपए से ज्यादा कर लेना है। इसी के तहत विभाग ने काफी किया है कि आप पर खरीदने व बेचने

के दौरान 20,000 से ज्यादा का कैंसर में लेने-देने नहीं कर सकते। आइएक विभाग ने इस संबंध में एक एडवर्टिसमेंट भी जारी की है। अगर आप इनकम टैक्स डिपार्टमेंट को तरफ से जारी निर्णयों का पालन नहीं करते हैं, तो आप पर कार्रवाई हो सकती है। टीपी पीए अफ और आइएक विभाग आप पर खर्च किए पैसेवाली वास्तु कराए हैं। इस वही नियम, 20 हजार रुपए से ज्यादा का कैंसर लेने पर आइएक विभाग ने कई तरह के नियम बनाए हुए हैं।

200 से अधिक कंपनियों में 1 लाख करोड़ रु. का घपला



नई दिल्ली, 23 अप्रैल (ए) दिसंबर 2016 में कांफिरेट इन्सॉल्वेंसी रेजोल्यूशन का प्रावधान लागू होने के बाद 200 से अधिक कंपनियों को फॉरफिक ऑर्डर से एक लाख करोड़ रुपए से ज्यादा की राशि के घपले को जानकार्य मिली है। भारतीय उद्योग जगत में घपले-भौदालों को बंद से आई हुई है। इसका खुलासा दिवायलिया कानून के तहत हो रही जांच में हुआ है। खबर है कि इन्सॉल्वेंसी एंड बैंकरप्टसी कोड (आईबीसी) के तहत कांफिरेट इन्सॉल्वेंसी रेजोल्यूशन का सामना कर रही इन कंपनियों में घंड डायरेक्टों को भी आंकलन है। कड़ी कार्रवाई को उम्मीद रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीओ) ने बिन स्कैनर हार्ड प्रोफाइल मामलों को आईबीसी के तहत रेजोल्यूशन के लिए नामित किया, कर्म ज्यादातर में गबवर्धन पाई गई है। इंसर्पिए, सीरियस वॉर्ड इन्वैस्टिगेशन ऑफिस जैसे एजेंसियां भी इनकी अलग से जांच कर रही हैं। उम्मीद जताते जा रही है कि अब कंपनी मामलों का मंत्रालय इन कंपनियों के प्रमोटर्स, डायरेक्टरों और कुछ कंपनियों के आईटीओ के खिलाफ कार्रवाई को प्रक्रिया शुरू करेगा। कुछ घपलों में यह जानकारी दी। गौरवलेह है कि कांफिरेट मिनिस्ट्री ने हर आईबीसी को लागू करने की विनमोदो है। इन कंपनियों में मोहाडाप्रती में ऑर्डर में पैसे को इधर से उधर फिर जाने के अलावा संबंधित चलों के बीच लेनदेन के साप-सपास कुछ

रिलायंस की ई-कॉमर्स बाजार में एंटी से ऑनलाइन रिटेल बिजनेस बड़ा होगा : फ्लिपकार्ट सीईओ



मुंबई, 23 अप्रैल (ए) मुकेश अंबानी के नेतृत्व वाली कंपनी रिलायंस ई-कॉमर्स के क्षेत्र में भी कदम रखने जा रही है। कंपनी का कहना है कि जैसे जियो ने मार्केट में धमाकेदार एंटी के साथ दुर्इसंघर को हीलाकर रखा दिया था, वैसे ही रिलायंस देश के ई-कॉमर्स क्षेत्र में बड़े उत्तरघर कर देगा। इस क्षेत्र की दिग्गज फ्लिपकार्ट और अमेजॉन की टकरा देगा। हालांकि, फ्लिपकार्ट रण के सीईओ कल्याण कृष्णमोटी को इस बारे में सोच कुछ अनग है।

नए युवाचारों को होगें बड़े फायदे: केंद्र सरकार द्वारा सरकारी में प्रणाल दिवसी निवेश (एसीओई) के लिए निर्यात को सहा करने के बाद भारत में अन्य तरह को गजबान्दियों भी पकड़ी गई है, जिनमें कंपनी का सहरा भी लिया गया। फॉरफिक ऑर्डर के तहत मोहाडाप्रती और वित्तीय गजबान्दियों के आकड़े और साधर जुड़ाने के मकसद से किसी संस्था या कंपनी के खानों और लेनदेन की जांच किसी नियम आकलन किया जाता है। इसने जेपी ड्यूक्रेडिट जैसे मामलों में इस बात से परदा उठाया है कि इसकी परेद कंपनी जयप्रकाश असांसोइल्वेसिने व बैंकों से लोन लेने के लिए जेपी इन्कमटेक के पास कुछ सुचना का फिर तरीके से सरोजाला किया। इसी तरह, गैरसहज जाली और भ्रमण स्टविल के मामलों में गजबान्दियों सामने आई हैं। दो साल में 1,484 कंपनियों पर लागू आंशिकियों के तहत हार गए ग्यारह मामले में निरसन कंपनी लॉ ट्रिब्यूनल (एनपीएलटी) द्वारा निरुक्त रेजोल्यूशन प्रक्रियान्वय फॉरफिक ऑर्डर कर रहे हैं। कुछ मामलों में कर्जदाताओं ने इन्सॉल्वेंसी प्रोसेस के लिए कंपनियों को इंसर्पिए में भेजे जाने से पहले उनकी फॉरफिक ऑर्डर को भी गौरवलेह है कि दिसंबर 2016 में कांफिरेट इन्सॉल्वेंसी रेजोल्यूशन का प्रावधान लागू होने के बाद से दिसंबर 2018 तक, 1,484 मामले आईबीसी के तहत कार्रवाई के लिए लागू जा चुके हैं। इनमें 900 मामलों में निरपटना बाकी है। कुछ मामलों में अप घंडों जैसे ऑरपेशनर कोडिस्टरी के नियमों को आईबीसी में चलाते हैं।

मर्चेंट और उपभोक्ताओं के लिए लाभकारी होगा। इन सभी विधाकारों को क्षेत्र में निर।

अमेजॉन और फ्लिपकार्ट देगा टकरा: दुनिया के 13वें सबसे सफर राशर मुकेश अंबानी इस साल के अंत में अपना ऑनलाइन रिटेल कंपनी जिनका नाम ऑनलाइन रिटेल मार्केट में खलवली मचा सकेगा है। सूची के मुताबिक फ्लिपकार्ट और अमेजॉन सहित आने संबंधित प्रक्रियाओं के ऑनलाइन मार्केटलेस से हटना शुरू कर दिया है। मार्गिस्टे नीली के अनुमान भारतीय ई-कॉमर्स बाजार में जेपी एनपीएलटी निवेश और फ्लिपकार्ट के जोड़ोवरण पर से कोई भी नई पकड़ है।

मार्केट में बढ़ेगा निवेश: वर्ष 2017 तक इन्फा कारोबार 200 अरब डॉलर को चू सकता है। जेल में लेकर रिटेल तक का कारोबार करने वाली कंपनी के लिए एयरलाइंस विद्यो और रिलायंस रिटेल के जारिये ई-कॉमर्स का फायदा उठाने का माकूल मौका है। इसी के अंत में एंटी से ऑनलाइन रिटेल मार्केट में खलवली मचा सकेगा है। सूची के मुताबिक फ्लिपकार्ट और अमेजॉन सहित आने संबंधित प्रक्रियाओं के ऑनलाइन मार्केटलेस से हटना शुरू कर दिया है। मार्गिस्टे नीली के अनुमान भारतीय ई-कॉमर्स बाजार में जेपी एनपीएलटी निवेश और फ्लिपकार्ट के जोड़ोवरण पर से कोई भी नई पकड़ है।

दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ने वाला ऑटोमोबाइल मार्केट बना भारत

नई दिल्ली, 23 अप्रैल (ए) पिछले वर्ष वॉकलस बनाने की संस्था के रिहाज से दुनिया में भारत सबसे तेजी से बढ़ने वाला ऑटोमोबाइल मार्केट रहा। फुल प्राइसेज, इंटरनेट रेट और इंधनोसि कॉन्ट बढ़ने से देश में वॉकलस की डिमांड पर असर पड़ा। इसके बावजूद ऑटोमोबाइल प्राइडेशन में बुढ़ि हुई। साल 2018 में ग्लोबल ऑटोमोबाइल प्राइडेशन एक दशक में पहली बार 1.1 परसेट गिरकर 9,56,34,593 युनिट रहा। इंटरनेशनल ऑटोमोबाइलर ऑफ ऑटोमोबाइल मैनुफैक्चरर्स के डेटा के अनुसार, भारत में ऑटोमोबाइल प्राइडेशन (पैसेजर और कमर्शियल वाहनों) टॉप 10 देशों में सबसे अधिक बढ़ा। यह पिछले वर्ष 8 परसेट की बुढ़ि के साथ

लागू 51.7 लाख युनिट रहा। दूसरे स्थान पर 5.2 परसेट की ग्रोथ के साथ 28.7 लाख युनिट बिकर जवालय रहा। चीन में ऑटोमोबाइल प्राइडेशन 4.2 परसेट गिरकर 2.78 करोड़ युनिट का था। अमेरिका और जापान में यह क्रमशः 1.1 परसेट और 0.4 परसेट बढ़ा। भारत में पैसेजर वॉकलस का प्राइडेशन 2.8 परसेट बढ़कर 40,64,774 युनिट और कमर्शियल वॉकलस का 34 परसेट की बुढ़ि के साथ 11,09,871 युनिट का था। एल्ट्रेंट पार्टनेस के मैनेजिंग डायरेक्टर ची जी रामकृष्णन ने बताया, प्राइडेशन में बर्कदारिशन वॉकलस की संख्या में कमीशरी का कारण है। भारत एक्जामर बढ़ा देश में जहां प्राइडेशन अच्छी है। अगर वैश्विक

में से एक्सपोर्ट पर असर न पड़ता तो देश में प्राइडेशन और बढ़ सकता था। घरेलू की कीमतों, इंधनोसि कॉन्ट के महंगा होने और वर्ष की दूसरी छमाही में डूकरूसर संकट के बाद मार्केट में लिफिडिटी घटने के कारण डिमांड पर असर पड़ा था, लेकिन इंस्ट्रुटी के जानकारों की मान्यता फाइनल इवर में ग्रोथ तेज होने की उम्मीद है। देश को सबसे बड़ी कार मेकर मारुति सुजुकी के चैरपैरन आर सी भागवे ने हाल ही में ईटी को बताया था, अगले कुछ महीनों में सेम्टी और एग्जिनर से संबंधित कुछ रूरेलेशन लागू होंगे। इसमें अंत में बड़े सक्तों हैं और कस्टमरस इससे पहले वॉकल खरीदना पसंद कर सकते हैं। देश में ऑटोमोबाइल सेल्य अगले फाइनल इवर में गिरने को



आरसी है, लेकिन इसके लिए लंबी अवधि को संभाराना अच्छी है। टीओटा किलोस्कर मोटर के मैनेजिंग डायरेक्टर (सेल एंड मार्केटिंग) एर राजा ने कहा, विकसित देशों में लोग घरेलू वॉकल बदलने के लिए नई कार खरीदते हैं। लेकिन भारत में नई कारों की विक्री का बड़

हल्ला पहली बार कार खरीदने वालों से आता है। देश में नई कार की विक्री में पहली बार कार खरीदने वालों की हिस्सेदारी 35-40 परसेट की है। देश में लंबी अवधि में ऑटोमोबाइल सेल्य बढ़ने की मसलत संभवना है।

मारुति आल्टो 2018-19 में सबसे ज्यादा बिकने वाली कार: मारुति सुजुकी इंडिया की एंटी लेवल हेचबैक आल्टो साल 2018-19 में सबसे ज्यादा बिकने वाली पैसेजर वॉकल रही। सीसासटी ऑफ इंडियन ऑटोमोबाइल मैनुफैक्चरर्स के आंकड़ों के मुताबिक, टॉप 10 मोडलस में से सात मारुति की रही। हुड्ड मोडर इंटर्या लिमिटेड की तीन आइडिया भी ज्यादा विक्री वाली टॉप 10 पैसेजर वॉकलस में शामिल रही। आल्टो की

दिसाल पहली बार कार खरीदने से आता है। देश में नई कार की विक्री में पहली बार कार खरीदने वालों की हिस्सेदारी 35-40 परसेट की है। देश में लंबी अवधि में ऑटोमोबाइल सेल्य बढ़ने की मसलत संभवना है।

मारुति आल्टो 2018-19 में सबसे ज्यादा बिकने वाली कार: मारुति सुजुकी इंडिया की एंटी लेवल हेचबैक आल्टो साल 2018-19 में सबसे ज्यादा बिकने वाली पैसेजर वॉकल रही। सीसासटी ऑफ इंडियन ऑटोमोबाइल मैनुफैक्चरर्स के आंकड़ों के मुताबिक, टॉप 10 मोडलस में से सात मारुति की रही। हुड्ड मोडर इंटर्या लिमिटेड की तीन आइडिया भी ज्यादा विक्री वाली टॉप 10 पैसेजर वॉकलस में शामिल रही। आल्टो की

259401 गाइडियु 2018-19 में बिकी। इस तरह उसने पहली स्थान पर कब्जा बरकरार रखा। इसके पिछले विद्य वर्ष में उसकी 2,58,539 बिकी वारी थी। मारुति की कांमोकर सेडान डिजायर 2,53,859 युनिट्स का विक्री के साथ दूसरे स्थान पर रही। कंपनी की प्रीमियम हेचबैक ने 2,23,924 युनिट्स की विक्री के साथ तीसरे स्थान हासिल किया। वहीं बरसेने 2,12,330 युनिट्स की विक्री के साथ चौथे स्थान पर रही। एक्सवोटी डिवायर वेंजा 1,57,880 युनिट्स की विक्री के साथ विद्य वर्ष 2017-18 के मुकालदे दो पायदान चढ़कर चौथे स्थान पर पहुंच रही। पांचपमोडर कार एल्टो आईटी 1,40,425 युनिट्स विकाई और यह छठे स्थान पर रही।